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МОВЧАН К.М.,  

Мукачівський державний університет 

 

БІБЛІОТЕКИ І БІБЛІОТЕРАПІЯ НА ДОПОМОГУ КОРИСТУВАЧУ 

 

Інтенсивний розвиток соціальних і економічних процесів створив  ряд 

проблем, які  вимагають серйозного і всебічного аналізу: безробіття, пандемія, 

зростання апатії, байдужості до актуальних суспільних проблем. Актуальною 

стала  проблема соціальної підтримки різних соціальних груп і, в першу чергу, 

молоді. 

Серед факторів, що визначають характер і ступінь соціальної підтримки, 

особливо виділяється інформаційний (бібліотерапія). Теоретичним основам 

бібліотерапії присвячений ряд наукових праць вітчизняних і зарубіжних авторів 

Ю. Дрешера, Б. Симонова, В. Крейденко, Н. Назаркіна, А. Міллера, Е. Brown,  

А. Михайлова, І. Кукарева, В. Малініна, Д. Робінсона, Х. Ельсера, К. Лак, Е. 

Стользенберга, Х. Свободова. Наукове обґрунтування бібліотерапія 

одержала  на початку ХХ ст. На її розвиток вплинули праці З. Фрейда, 

І. Павлова, В. Бехтерєва, К.  Платонова, М. Рубакіна та ін. 

Бібліотерапія виникла давно. Стародавні єгиптяни визначали 

призначення бібліотеки як «аптеки для душі». Грецькі бібліотеки розглядалися 

як священні місця, що володіють «лікувальними повноваженнями». Філософи 

античності, наприклад Піфагор, усвідомлювали, що філософські  та інші тексти 

виконують функції допомоги людині, його душі.  

Початок використання читання книг з лікувальною метою відносяться 

до минулого – ХХ століття, коли бібліотерапія отримала своє теоретичне 

обгрунтування. Поняття бібліотерапії виникло в 1920-ті роки в США. З’їзд 

Американської асоціації бібліотек лікарень запровадив новий термін 

«бібліотерапія», який означав виконання замовлень тих, хто потребує 

психологічної підтримки, допомоги. Библіотерапія виникла на стику медицини 

(психіатрії), психології і бібліотекознавства. 

У 1967 році в Харківському санаторії "Березівські мінеральні води" було 

відкрито перший кабінет бібліотерапїї. Ініціював відкриття цього кабінету 

вчений-психіатр В. З. Вельвовський, який застосовував бібліотерапію для 

лікування хворих психіатричного профілю. Тоді ж бібліотерапія стала 

перетворюватися на самостійну наукову дисципліну, яка знаходиться на стику 

бібліотекознавства та психотерапії [1]. 
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В У 1983 році була створена Міжнародна федерація бібліотечно-

поетичної терапії. Сьогодні бібліотерапія використовується педагогами, 

бібліотекарями та навіть батьками.  

Значну роль у визначенні методів бібліотерапії відіграли праці М. 

Рубакіна. В своїй роботі «Серед книг» він писав: «Три великі сили живуть в 

книзі: знання, розуміння, настрій». 

Що ж саме розуміється під бібліотерапією? Це комплексна діяльність, 

що забезпечує подолання ряду внутрішніх бар’єрів та передбачає читання, 

прослуховування книг або спеціально підібраних текстів з інших 

інформаційних ресурсів з подальшим їхнім аналізом. Це сприяє формуванню 

стресостійкості до неординарних життєвих ситуацій [2, с.59]. 

Фахівець, який займається бібліотерапією повинен володіти інтуїцією, 

знаннями галузей , знати традиції, бути авторитетним, проводити дослідження. 

Бібліотекар повинен бути готовим до спілкування з будь-якою людиною, до 

різних ситуацій спілкування. 

В Україні бібліотерапія застосовується в публічних, дитячих, шкільних, 

університетських  бібліотеках: укладаються рекомендаційні списки літератури, 

розробляються методичні матеріали, організовуються книжкові виставки, 

проходять виховні заходи, створюються віртуальні виставки, презентації 

книг [3]. 

Отже, бібліотеки надають не тільки послуги та інформаційні матеріали,  

а й стають центрами своєрідного зняття психологічного стресу, «аптекою для 

душі», намагаються лікувати книгою, відволікати читача від суворої 

буденності. 
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